

时代的命题 心灵的追问

河南社科理论界研讨当代红旗渠精神

新华社郑州10月19日电 (记者 桂娟)连日来,长篇通讯《守望精神家园的太行人——红旗渠精神当代传奇》提炼、阐释的“难而不惧,富而不惑,自强不息,奋斗不息”的当代红旗渠精神,引发河南社科理论界的共鸣和思索。专家认为,当代红旗渠精神的提出正当其时,是亿万心灵在物质大潮面前如何坚守民族精神的追问,是我们这一代人必须解答的时代命题。

10月19日,河南省社会科学院主办的“当代红旗渠精神理论研讨会”在郑州举行,来自河南全省高校、科研机构的20多名专家学者,围绕当代红旗渠精神的时代内涵、当代价值与意义、当代红旗渠精神与中原经济建设、如何弘扬当代红旗渠精神等方面的问题展开了深入研讨。

“这一精神提出,是‘及时雨’,是‘强心剂’。”河南省社会科学院院长、研究员喻新安说,“国务院刚刚出台指导意见,对中原经济建设寄予厚望,河南面临的十分繁重,所面临的困难也是前所未有的,红旗渠精神回答了为什么干、怎么干、如何干的问题,我们应用它来统一思想、提高认识,提升全省人民斗志,让红旗渠精神之花结下累累硕果,成为推进中原经济区建设的强大精神力量。”

一个时期以来,一些地方片面追求经济发展,一些人理想、信念弱化,精神和道德缺失,拜金主义、拜权主义、享乐文化盛行,见利忘义、不讲诚信的现象时有发生,炫耀攀比、冷漠颓废行为不时出现,当代红旗渠精神的提出令人警醒。

河南财经政法大学教授乔法容说,当代红旗渠精神的提出切中时弊,十分具有针对性。红旗渠精神彰显了积极向上的文化价值观、崇高的人文情怀、勇于担当的历史感和责任感、积极拼搏的进取精神,是发展社会主义市场经济的宝贵精神资源,是社会主义先进文化的重要内涵,发扬光大红旗渠精神,是时代的迫切需要。

今年暑假,河南财经政法大学教授朱金瑞带着一群孩子参观了红旗渠,孩子们热切的眼神让她看到了青年一代对红旗渠精神的渴望。她说,在刚刚闭幕的十七届六中全会上,党中央对我们面临的国际形势作出了新的判断,在文化越来越成为民族凝聚力和创造力的重要源泉、越来越成为综合国力竞争重要因素的今天,应该通过青年一代的实

践活动,培育、提升、内化红旗渠精神。专家认为,传承和弘扬当代红旗渠精神,应与建设社会主义核心价值观体系结合起来,与弘扬中华优秀传统文化和中原优秀传统文化结合起来,与推动当前经济社会发展结合起来,让红旗渠精神在守望中传承,在实干中弘扬。

河南省社会科学院历史与考古研究所所长张新斌建议,应集中力量将红旗渠打造成中华民族精神家园的地标,使之成为承载民族精神的物质依托和载体。他说,红旗渠精神是构建社会主义核心价值观体系的重要层面,是传统文化与当代精神相结合的集中体现,要通过创新各种形式,让红旗渠精神广为传播,在我们每个人心中生根开花。

“继承和弘扬中华文化绕不开中原文化,而红旗渠精神正是具有中原特质、体现时代特征的中原文化精神的核心。”郑州大学新闻与传播学院教授董广安说,“新华社的长篇通讯是对红旗渠精神最广泛、最强有力的传播,我们应该抓住契机,总结好、宣传好、运用好红旗渠精神,为弘扬中华文化、建设文化强国作出贡献。”

红旗渠精神当代传奇



秦周顺在任村镇阳耳庄村为村民义诊。

了一村又一庄,每去一个村庄,他就在自己办公室里的那张林州地图上把这个村庄画上一个红圈。十几年来,他往来于红旗渠的怀抱中,行程4万里。林州地图上的543个行政村,已经被他画了434个圈。

院长带头到山村义诊感动了大家。今年6月,医院正式成立了由40名专家组成的“党员志愿者义诊服务队”,其中有常年和秦周顺一起下乡的妻子。他们在医院里是院长、主任、专家,到了双休日和节假日就成了行走在太行深山红旗渠畔的“山村医生”。



“桃花嫂子”申兰英在厨房里做手工“桃花面”。

节,原海生为村里发展旅游奔忙时不幸坠入桃花谷山崖,再也没有醒来,撇下了申兰英和两个孩子。申兰英还要带着孩子生活。她就在桃花谷边搭个棚子开了一家小饭馆。挖野菜、和面、生炉子,她一个人既当厨师,又当服务员,日子过得十分艰难。

几年后,申兰英的棚子变成了拥有十几间房的面馆。游人都叫这个干净利落的女人“桃花嫂子”,“桃花嫂子面馆”的名声也传开了。

村民和游人相传着:桃花谷里桃花店,桃花嫂子桃花面;桃花乡里桃花香,桃花溪漂桃花瓣。当年十里八村“一枝花”的申兰英成了桃花谷的名人,“桃花嫂子”也成了太行山里的品牌。

桃花洞村目前已成了太行大峡谷里的主要景区,村民都靠旅游富起来。这正是原海生生前的心愿。

“山村医生”

新华社记者 赵鹏 摄影报道

河南省林州市的多数村庄地处太行深山,群众到市医院看一次病十分困难。一次下乡诊疗,林州市人民医院院长秦周顺被突如其来的一声锣鼓声震动了,那是村民们听说大夫要下乡来看病,自发组织起来欢迎他们,那一天,变成了乡亲们的节日。从那时起,秦周顺就立誓要利用双休日和节假日走遍林州市的村庄,让没有到医院看过病的老人,能享受一次正规大夫的医疗服务。秦周顺一诺千金,背起药箱翻山越岭,走过

“桃花嫂子”

新华社记者 赵鹏 摄影报道

河南林州太行大峡谷石板岩乡桃花洞村,吸引游人的不仅是冬天盛开桃花的奇异风景,还有桃花谷里“桃花嫂子”的桃花面。

桃花洞村“桃花嫂子面馆”的主人是被人们称为“桃花嫂子”的村民申兰英,她的丈夫是10年前担任桃花洞村党支部书记的原海生。

游客知道“桃花嫂子面,好吃看得见”,但很少有人知道她背后的辛酸故事。2000年12月,就在桃花谷桃花盛开的季

哪一代青春都奋斗

河南部分高校师生谈当代红旗渠精神的启示

大潮,小学四年级毕业的 he 靠着红沙袋一步步打拼出来,一个人养活十几口的大家庭。他教育儿孙们:“踏实肯干,走到哪都不怕!”从小耳濡目染的教育,让李梦龙对“难而不惧、富而不惑、自强不息、奋斗不息”的红旗渠精神体会尤深。四年的大学生活接近尾声,李梦龙说他真正的大学将从社会开始,“红旗渠精神是民族财富中闪光的章节,我们应该发扬前辈遗风,不怕从最苦最累的地方干起,争取修出自己心里的红旗渠”。

上世纪60年代,林州十万大军战

太行,历时10年修通“生命渠”,引来“幸福水”,一代林州人献出了奋斗的青春。红旗渠总干渠最长的隧洞命名为“青年洞”,就是为了表彰青年们艰苦奋斗的业绩。

郑州大学网络新闻专业学生党吴祺认为,不畏艰难、勇于改变现状的红旗渠精神不正是我们青年人要传承的吗?其实哪一代人的青春都是一部奋斗史。“我们都需要通过努力改变现状”,“每个人的姿态应该向上,寻找自己缺失的东西。”

1992年出生的周含露是河南大学

汉语言文学专业的大一新生,她提到自己的高中同桌是林州人,一贯吃苦耐劳,同学们都以为他家庭贫困,后来了解到并非如此,只是父母从小教育他艰苦朴素,大家都很受震动。

红旗渠是河南大学马克思主义学院的一个教育基地。赵连文说:战天斗地、自力更生的红旗渠精神感动了一代人,但近年来有被淡忘的痕迹。新华社记者走基层、重新加以挖掘,是弘扬传统文化、传播主流意识形态的好举措,对青年学生尤其是“90后”有教育引导作用。

“她等你带回城里的种子,在山上种下外面的神话。”电视剧《红旗渠的儿女们》这样深情吟唱。如今,红旗渠精神已凝结为思想火种,走出太行山,激励一代又一代人。

声明

兹有罗志元在信阳建业天明住宅建设有限公司开具的24-3-08东户收据,号码:0136029,因不慎丢失,声明作废。

声明人:罗志元

2011年10月20日

拍卖公告

受有关部门委托,信阳市阳光拍卖有限公司定于2011年11月4日(星期五)上午10时在信阳市礼节路物资局五楼拍卖厅公开拍卖:信阳市南京路85号的信阳市浉河区第二运输公司整体资产。有意竞买者,即日起向本公司咨询详细情况,实地查验标的,并缴纳一定数量的竞买保证金和身份证等证件,在拍卖日前到本公司办理竞买登记手续,竞买不中,保证金全额退还(不计息)。

展示地点:标的物所在地
咨询电话:0376-6253958、13603762219 13937600128
监督电话:0376-6380150

咨询地址:信阳市礼节路物资局四楼
信阳市阳光拍卖有限公司

声明

兹有王卫东的房屋坐落于信阳市二七南街70号,房屋面积49.16平方米+9.89平方米,其房地产交易契证(证号:信房地契字第02774号),因不慎丢失,特声明作废。

遗失声明

兹有王仁芳所有的房屋坐落于信阳市新华西路农行第一家家属院,房屋所有权证号为信房权证浉字第2020130号,为混合结构查幢,建筑面积92.2平方米,因不慎丢失,特声明作废。
声明人:王仁芳
2011年10月20日

遗失声明

兹有我单位临时存款账户开户许可证丢失,特声明作废。户名:中国水利水电第十一工程局有限公司信阳市长洲水库除险加固工程项目经理部,账号:41001559410050201569,开户银行:中国建设银行股份有限公司新县支行,开户许可证核准号:L5161000010901。

中国水利水电第十一工程局有限公司
信阳市长洲水库除险加固工程项目经理部

2011年10月20日

声明

兹有信阳天元农林开发有限公司所有的土地位于信阳市浉河区湖东办事处三里店村十一组,面积为:31760.7平方米,其土地使用证(证号:信市国用(2005)第10328号),因不慎丢失,特声明作废。

公告

兹有张淑英的房屋坐落于信阳市平桥区明港镇袁庄村皂角树,该房屋面积268.35平方米,混合、砖木结构。其人将信房权证浉字第7-3-2-102号房屋所有权证遗失,现公告征询异议,如对产权有异议者,应于公告之日起一个月内,提交异议的书面材料,并附有关证件报我局,据以复核。公告期满无异议的,将补办房屋所有权证。
信阳市房产管理中心明港分局
2011年10月21日

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

(信)房预售证第2011043号

恒大 澜山诗意2期

22日隆重开盘

开盘必特价 特价必升值

123-177m²湖景华宅 送1500元/m²豪装

最高优惠达18万/套



- 本周周末奢华欧式婚礼秀,诚邀您的观摩,来访即送24寸“全家福”!
- 傲踞城市发展新核心
- 66万平米欧陆生态城
- 20000m²臻美湖景
- 70000m²皇家园林
- 5200m²豪华会所
- 270° 观景飘窗
- 满屋名牌
- 9A精装
- 国家一级资质 金碧物业
- 2000m²品牌幼儿园
- 全明户型 南北通透

恒大地产集团 品质热线 0376 658 2222 项目地址:信阳市羊山新区新二十四大街和新七大道交会处

